
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 21.05.2025 

 

Der Vorsitzende verlas zu Beginn der Sitzung eine persönliche Erklärung der Verwaltung zum Schreiben 

vom 08.05.2025 in Sachen Inklusionspark An der Schlichem. 

 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  

Es wurde bekanntgegeben, dass in der Sitzung vom 16.04.2025 keine veröffentlichungspflichtigen 

Beschlüsse gefasst wurden. 

 

Bürgerfragen 

Ein Zuhörer stellte in Sachen Inklusionspark die Frage, ob der Gemeinderat erst heute von der 

Blumenwiese erfahren habe oder im Vorfeld schon darüber informiert worden ist, er sähe keine 

zufriedenstellende Argumentation seitens der Verwaltung was gegen das Anlegen einer Blumenwiese 

im Inklusionspark spricht; die Situation würde sich durch die Blumenwiese verbessern, für ihn sei die 

Antwort der Verwaltung unterirdisch. 

Der Vorsitzende beantwortete die Frage dahingehend, dass für die Errichtung des Inklusionspark 

Fördermittel des Landes Baden-Württemberg mit Bedingungen, wie z.B. Pflege des Grundstücks, 

geflossen seien und diese bei Auflagenverstößen auch zurückgefordert werden können. Die 

vorgenommene Eingriffsmaßnahme werde auch beim Landratsamt Zollernalbkreis sehr kritisch 

gesehen, da das Grundstück im Überschwemmungsgebiet Schlichem/Waldhausbach liegt. 

Ein weiterer Zuhörer erwähnt, dass das Projekt schon seit längerer Zeit bekannt war, seitens der 

Verwaltung versuche man Bürger, die ehrenamtlich tätig sind zu gängeln, er tue sich schwer, wenn 

seitens der Verwaltung rechtliche Dinge hervorgezogen werden. Der Vorsitzende verwies nochmals auf 

seine zu Beginn der Sitzung verlesene Erklärung.  

Nachdem es daraufhin zu verbalen Entgleisungen seitens dieses Zuhörers kam, in dem er u. a. dem 

Gemeinderat Gremiumarroganz vorwarf, wurde dieser vom Vorsitzenden des Sitzungssaales 

verwiesen.  

Aus den Reihen der Zuhörerschaft wurde weiter die Frage gestellt, was in der Ortsmitte geplant ist? 

Der Vorsitzende teilte mit, dass man derzeit Angebote bei verschiedenen Landschaftsgärtnern 

bezüglich der Gestaltung einhole, es sei geplant, dass der Dorfbrunnen wieder eingebracht werden 

wird, Bäume gepflanzt und zwei weitere Stellplätze geschaffen werden, derzeit gäbe es noch keine 

Pläne, über die Vorschläge werde man voraussichtlich in der nächsten Sitzung beraten.  

 

Bau- und Grundstücksangelegenheiten 

Der Vorsitzende informierte darüber, dass mit heutigem Schreiben des Landratsamtes Zollernalbkreis 

die Baugenehmigung für das geplante Bauvorhaben in der Brunnenstraße zum Bau eines 

Mehrfamilienhauses bei der Verwaltung eingegangen sei. 

 

 



 

 

 

Ergebnis der überörtlichen Prüfung der Jahre 2011-2018 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über den Bericht von der Rechtsaufsichtsbehörde des 

Landratsamt Zollernalbkreis von der überörtlichen Prüfung für die Jahre 2011-2018. 

Der Gemeinderat nahm das Prüfungsergebnis und die Prüfungsfeststellungen sowie die 

Stellungnahme der Gemeindeverwaltung zur Kenntnis. 

 

Bekanntgabe und Verschiedenes  

Der Vorsitzende gab bekannt, dass bei der Verwaltung heute die Mitteilung des Kommunalamtes 

eingegangen sei, dass der Haushalt für 2025 genehmigt worden ist, er werde so vorgehen, dass die 

geplanten Investitionen vorbehaltlich der Klausurtagung umgesetzt werden.  

Weiter berichtete der Vorsitzende von der am 28.04.2025 stattgefundenen Hauptversammlung des  

Naturparks Obere Donau.  

Auch informierte der Vorsitzende darüber, dass sich die Verwaltung für die Ausschreibung Inklusion 

Award 2025 beworben habe, es liege bereits die Bestätigung vor, dass die Bewerbung eingegangen ist. 

Der Vorsitzende wies auf das am 24.05.2025 stattfindende Konzert des Musikvereins hin und lud die 

Zuhörer und den Gemeinderat recht herzlich zu dieser Veranstaltung ein. 

 


